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ΜΑΘΗΜΑΤΙΚA Β΄ ΚΥΚΛΟΥ ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ ΤΕΕ 2002 
 

ΕΚΦΩΝΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ 1ο 
 

Οι βαθµοί των 11 µαθητών µιας τάξης ενός Τ.Ε.Ε. σε ένα µάθηµα είναι: 

12, 12, 9, 15, 12, 16, 17, 7, 19, 18, 17. 

Για τα δεδοµένα αυτά: 

α. Να κατασκευάσετε τον πίνακα συχνοτήτων. 
Μονάδες 5 

β. Να βρείτε τη µέση τιµή. 
Μονάδες 5 

γ. Να βρείτε την επικρατούσα τιµή. 
Μονάδες 5 

δ. Να βρείτε τη διάµεσο. 
Μονάδες 5 

ε. Να βρείτε τη διακύµανση. 
Μονάδες 5 

 

 

ΘΕΜΑ 2ο 
 
∆ίνεται η συνάρτηση f: IR → IR, µε 
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α. Να υπολογίσετε την παράγωγο της συνάρτησης f.  

Μονάδες 8 

β. Να βρείτε τις τιµές f΄(0) και f΄ (1). 

Μονάδες 5 

γ. Να µελετήσετε τη συνάρτηση f ως προς τη µονοτονία. 

Μονάδες 12 
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ΘΕΜΑ 3ο 
 
∆ίνεται η συνάρτηση f µε τύπο: 
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όπου λ πραγµατικός αριθµός. 
 

α. Να βρείτε το όριο f(x)lim    
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+

→

   

Μονάδες 10 

β. Να βρείτε το όριο f(x)lim    

1x
−

→

 

Μονάδες 10 

γ. Να υπολογίσετε το λ ώστε η συνάρτηση να είναι συνεχής στο x0 = 1 . 
Μονάδες 5 

 
 
ΘΕΜΑ 4ο 
 
∆ίνεται η συνάρτηση f: IR →IR  

µε f(x)=λx3-x  όπου λ πραγµατικός αριθµός, για την οποία ισχύει ότι 

1  f(x)lim    

1x

=

→
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α. Να βρείτε την τιµή του λ . 
Μονάδες 10 

β. Για την τιµή του λ που βρήκατε, να υπολογίσετε την παράγωγο της 
συνάρτησης f . 

Μονάδες 8 

γ. Να υπολογίσετε το ολοκλήρωµα  ∫
1

0
dx)x(f  . 

Μονάδες 7 
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AΠANTHΣΕΙΣ 
 
ΘΕΜΑ 1ο 
 
α. Ο πίνακας συχνοτήτων είναι: 
 

xi vi vixi 
7 1 7 
9 1 9 
12 3 36 
15 1 15 
16 1 16 
17 2 34 
18 1 18 
19 1 19 

Σύνολο 11 154 
 

β. Η µέση τιµή x  είναι 14
11

154
x ==  

 
γ. Η επικρατούσα τιµή είναι το 12 αφού έχει τη µεγαλύτερη συχνότητα: 3 
 
δ. Θέτοντας σε αύξουσα σειρά τα δεδοµένα έχουµε: 

7  9  12  12  12  15  16  17  17  18  19 
 Η διάµεσος είναι η µεσαία παρατήρηση, άρα: δ = 15 
 
ε. Έχουµε: 
 

 s2 = 
11

1
[(7-14)2+(9-14)2+3(12-14)2+(15-14)2+(16-14)2+ 

       +2(17-14)2+(18-14)2+(19-14)2]= 
 

   =
11

1
(72+52+3⋅22+12+22+2⋅32+42+52)= 

   =
11

1
(49+25+12+1+4+18+16+25)= ≈

11

150
13,6 
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ΘΕΜΑ 2ο 
 
α. Η ƒ ως πολυωνυµική είναι συνεχής και παραγωγίσιµη στο R. 
 
 Είναι: 
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β. ƒ'(0) = 02 - 0 = 0 
 ƒ'(1) = 12 - 1 = 0 
 
γ. ƒ'(x) = x⋅(x-1) 
 ƒ'(x) = 0 ⇔ x = 0   ή   x = 1 
 ƒ'(x) > 0 ⇔ x < 0   ή   x > 1 
 ƒ'(x) < 0 ⇔ 0 < x < 1 
 Έτσι προκύπτει ο πίνακας προσήµων της ƒ': 
 

x -∞ 0                    1 +∞ 
ƒ' +  -  + 

 
 Oπότε η ƒ είναι γνησίως αύξουσα σε καθένα από τα διαστήµατα 

(-∞,0] , [1,+∞) και γνησίως φθίνουσα στο [0,1]. 
 
ΘΕΜΑ 3ο 
 

α. Είναι: 1λ1)(λ)( 2
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γ. Η f είναι συνεχής στο x0 = 1, αν και µόνον αν  
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 οπότε: 3 = λ - 1 = λ - 1 ή  
   λ - 1 = 3.  
  Άρα      λ = 4. 
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ΘΕΜΑ 4ο 
 

α. Επειδή είναι: 1)(lim
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 έχουµε ότι 1)λ( 3
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 οπότε λ - 1 = 1. 
 Άρα λ = 2. 
 
β. Για την τιµή λ = 2 έχουµε f(x) = 2x3 - x. 
 
 Η f είναι παραγωγίσιµη στο IR ως πολυωνυµική µε  
 f΄(x) = (2x3 - x)΄ = 6x2 - 1. 
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 Εποµένως η τιµή του ολοκληρώµατος  ∫
1

0

)( dxxf  για λ = 2 είναι: 

 0
2
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=− . 

 


